

КОММУНАР

Пятидневная газета
Куйтунского Райкома ВКП(б)
и Райисполкома
Издание «Власть Труда»

Адрес редакции:
село Куйтун, улица
Красный Октябрь № 32

Подписная цена
12 коп. в месяц.

— № 39 —
Понедельник 25 августа

Вместо большевистской жатвы— пожинают обильный самотек

Нет времени, для того чтобы проверять все ли готово, а только остается одно—оставшиеся считанные дни летне-осенней кампании заполнить быстрой уборкой урожая, ударным посевом озимей и ускоренным выполнением хлебозаготовок, давая сокрушительный отпор правоуклонистской теории самотека и „левым“ извращениям политики партии. На основе решений 16 съезда партийные и советские организации должны усилить руководство новым колхозным приливом, еще больше повернуться лицом к новой колхозной волне.

ПОРА ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ РАСХЛЯБАННОСТИ И ВЗЯТЬСЯ ЗА РАБОТУ ПО РЕВОЛЮЦИОННОМУ

Общественные организации преступно

халатно относятся к хлебозаготовкам

До 1-го сентября осталось 5 только по часам не течет, но и дней. За это время должно быть выполнено августовское задание по хлебозаготовкам. Нужно заготовить 15 тыс. пудов. Но полное отсутствие работы со стороны сельсоветов, со стороны заготавливающих организаций, со стороны кооперации, со стороны культурпросветучреждений ставит выполнение августовского задания под угрозу срыва. Сколько написано резолюций, сколько вынесено выговоров! Вся беда в том, что дальше разговоров о недостатках, дальше списывания этих недостатков в различные протоколы, постановления и отчеты—дело не идет. Недостатки не исправляются. Сейчас жизнь и работа идет не по дням, а по часам. Иначе и нельзя в период великой перестройки. Но в нашем районе работа не

вообще не течет, а стоит. В который раз уже приходится отмечать: массовая работа отсутствует, профсоюзы не привлечены, культобслуживание не налажено, ларьки не открыты и т. д. и т. д. И еще раз приходится отмечать, что не сделано самого главного, самого основного—не мобилизованы силы, немобилизованы массы на сокрушительный отпор кулацкой агитации и подкулачным настроениям в аппарате. Не мобилизованы также и колхозники на организации непрерывного потока красных обовов. И все это происходит потому, что кроме разговоров ничего не идет. Разговоры, разговоры, разговоры. А нужно дело, дело и дело. Живое, четкое, большевистское

РКС до сих пор не забросил машин на уборку урожая

Машин, машин! Восполнить недостаток рабочих рук в колхозах и кресткомах машинами. Это голоса с мест. Но РКС не хочет слышать этих голосов. На его складах лежат без движения—40 простых молотилок, 5 полусложных, 84 жатки, 12 сеялок, 1 триер—91 веялки. На фронте уборочной прорывы не хватает машин, не хватает рабочих рук. Но РКС спокоен—машин есть, машинами обеспечены. Сейчас большинство колхозов не могут использовать тракторы на молотбе, так как нет сложных и полусложных молотилок. А на складе лежит 5 молотилок полусложных, да 40 простых. В районе не хватает триеров, органам

веялок, а у РКС их целые валяжки. Райколхозсоюз придумал отговорку: «мол не берут, чтож поделаешь!» А что сделал Райколхозсоюз, чтобы продвинуть машины? Ведь он то их получал для того, чтобы они валялись на складе. Ничего в этой части не сделано. За это говорит уже одно то, что районные организации лишь на днях, путем обследования передали об таких богатствах. Ясно, что если в районе ничего не знают о машинах РКС, то на селе и в колхозе и подавно. Сейчас районные организации должны проследить, что бы машины были немедленно продвинуты вниз. И если этого сделано не будет надо вмешаться следственным органам.

Хайхтинский и Чеботарихинский с.-советы ноют, а не работают

По некоторым сельсоветам Куйтунского района идут кулацкие разговорчики «планы хлебозаготовок невыполнимы, товарных излишков хлеба нет, да пожалуй нынче и не заготовим ничего» и т. д. Ясно, от кого эти разговорчики идут. Идут от кулака. Имеются факты, что под влияние этих разговорчиков попадают сельсоветы. Пример—Хайхта и Чеботариха. Эти сельсоветы шлют в район официальные бумажки: «планы невыполнимы, излишков хлеба нет». Это пишет сельсовет—орган пролетарской диктатуры на селе, боевой штаб всех проводимых кампаний. В этих письмах сельсовет расписывается в собственном бессилии, расписывается в том, что попал под кулацкое влияние. Нужно, чтобы все парторганизации, вся советская общественность весь сельский актив покрепче ударили по таким демобилизационным, кулацким настроениям. Не для того выбирается сельсовет, чтобы ныть и перепевать кулацкие песенки, а для того, чтобы засучив рукава проводить в жизнь политику партии и Соввласти. Надо в показательном порядке прочесть подпевал из Хайхтинского и Чеботарихинского сельсоветов. Э. В-а

Объявим беспощадную борьбу кулацкой агентуре

Классовый враг-кулак, разбитый коллективизацией старается вредить везде и во всем нашему социалистическому строительству. Кулак находит новые формы и методы борьбы, используя темную, мало сознательную часть населения, пускает через нее свои провокационные выдумки направленные к срыву мероприятий партии и соввласти. Если кулак не в силах пролезть в наши соваппараты, если кулак лишен советской общественности, где бы он мог вести свою разлагательскую политику, то у кулака имеется своя агентура. Это люди, которые попали под кулацкое влияние, люди недооценивающие социалистическое строительство, люди, которые пасуют перед встретившимися трудностями—это люди, защищающие свой собственный интерес, свою собственную шкуру, старающиеся выехать на чужой спине, на чужой счет, без затраты своего собственного гроша. Таких людей мы именуем оппортунистами и отмечаем их впрочь!

Только так и никак иначе должны ставить вопрос все колхозные и бедняцко-средняцкиемассы Куйтунского района. Для примера приведем факт из Б.-Кашелакского сельсовета: Нечто Паночкин работающий в качестве члена правления потребобщества и уполномоченного по контрактации скота 2 июня на общем собрании гр-н выступал против контрактации скота, но остался безнаказанным. Теперь Паночкин выступает против хлебозаготовок и только на сей раз Паночкину не повдоровилось Районный съезд доуполномоченных осудил действия Паночкина; его отвели из состава правления как хвостиста и антисоветски настроенного идеологически чуждого элемента. Так советская общественность бьет и будет бить по кулацким помощникам в соваппарате. Всех, пытающихся ставить палки в колеса социалистическому наступлению на остатки капитализма, должна постигнуть участь Паночкина. Архип



Весь успех хлебозаготовок будет зависеть от того насколько верен будет прицел

6 председателей СККОВ за срыв летне-осенней кампании отданы под суд

За халатное отношение к работе, за растрату средств и хлеба, а также за срыв работ по летне-осенней кампании (уборка, сенокос, осенний сев), РайККОВ постановил отдать под суд 6 председателей сельККОВ Председателя Бурукского кресткома—Кравченко, работников Завальского СККОР Гомзякова и Мурашова, председателя Усть-Кадинского СККОР Серовятникова, Борто (Б.-Кашелак), Лопотинского (Листвянка) и Мартинова (Чеботариха). 7 разгильдяев уже понесли заслуженное наказание—за растрату общественных фондов, за срыв летне-осенних работ нарсуд всдаст им по заслугам. И каждый, кто также как они, на радость кулаку срывает или

пытается сорвать выполнением поставленных партией и советской властью задач, должен быть немедленно привлечен к ответственности. П. 3-0-в

Сотрем с лица земли мироедов

Сейчас как никогда кулак развязывает борьбу против мероприятий Советской власти. Кулак Сивых М. Е. из Уяна невыполнил твердого задания по вету паров. За это народный тригговорил кулака к 6 месяцам принудработ. Кулак Правовинский угрожал активу Андрушиянского сельсовета. Обнаглевшего врага нарсуд приговорил к трем годам высылки. Так-же твердо и решительно должны органы пролетарского суда пресекать попытки кулачества сорвать наше строительство. Э.

Поталицин укрыватель

Кулацкая агитация в Илийском с.-совете свила прочное гнездо. Агитации поддались некоторые так называемые лже-активисты. Так например председатель селькресткома 3 станицы Поталицин на пленуме с.-совета заявил сусмешкой, что августовские хлебозаготовки невыполнимы. Все присутствовавшие на пленуме дали отпор подкулачнику Поталицину.

Ваньков свинье стал товарищем

Член правления п.-общества села Большой Кашелак тов. Ваньков на «второго спаса», назидаясь вина—как свинья и ходил (вернее ползал) по деревне распевая со своей братвой хулиганские песни. И это член потребобщества! Нет, так не годится делать члену. Он должен быть не пьяницей, а активным членом советской общности, проводить все мероприятия в жизнь, даваемые нашим правительством. А так нельзя делать тов. Ваньков! И неужели затраченные деньги на учебу ни курсах, на тебя тов. Ваньков, пошла на то чтоб ты цил и разгуливал! Неизвестный

Зиновьев вызывает подписаться на заем

Подписываюсь на заем «пятилетка в четыре года» на сто рублей. Вызываю сделать тоже следующих т.т. Банников Хайхта, Бутузов Георгий, Черненко, Пелухин Н., Дунав Совхоз, Каемирский Т., Дмитриев М. совхоз, Сивых А., Туманин, Воробьев П. Бурдыга, Сысоев Ин. райколхозсоюз, Кролов Чеботариха. Т. З.

Работа кресткомов в районе все еще узкое место

Фонды озимой ржи не собираются, машины не отремонтированы, уборка срывается — вот итоги разгильдяйства кресткомов

По линии кресткомов летне-осенняя кампания проходит безобразно слабо.

Об этом говорят цифры.

По заданию кресткомы района должны были вспахать 1590 га паров. А вспахано только 420 га.

Убрать посева кресткомы должны 700 га, а убрано только... 20 га.

До сих пор не отремонтированы машины, которые сейчас особенно нужны.

По кресткомам выявлено 5 неисправных жаток и 15 молотилок, никаких мер к ремонту этих машин не принято. Сейчас, когда так остро стоит вопрос об обеспечении уборки и молотбы машинами, держать неисправными машины — преступление.

Возмутительно мало сделано по сидосованию. Вместо 52 ям по заданию, кресткомы выкопали только 6 ям и неудосужились даже сообщить какого эти ямы размера.

Кресткомы срывают подготовку к осеннему севу.

Никакой работы по сбору общественных фондов озимой ржи они не ведут.

Ничего не сделано в части возврата выданной весной ссуды.

Кресткомы ограничились только формальной организацией супряги.

Супряги, как начальная форма



Что ты спишь, мужичек, ведь зима на дворе

коллективизации, как одна из ступеней к коллективизации деревни — нигде не использованы.

Разбивка сел на участки и прикрепление к этим участкам машин не закончены, а кое где и не начинались.

Ни какой работы по перекрытию невыполнения задания по вмету паров зяблевой вспашкой не ведется.

Такова печальная сводка «работы» кресткомов. Каковы же причины такого безобразного поло-

жения.

Первая причина это полная недисциплинированность СККОВ и их неработоспособность. Достаточно сказать, что сводки о ходе летне-осенней кампании регулярно поступают только от 17 СККОВ из 56.

Вторая причина — совершенно недостаточная работа со стороны РайККОВ.

РайККОВ совершенно неохватывает своим руководством большинство селькресткомов.

Да и руководство это сильно хромает. Например РайККОВ наметил организовать по району 25 машинных уборочно-молотильных колонны. А в одном Куйтунском сельсовете их организовано 25. Из других сельсоветов сведений нет. Этот факт говорит о совершенно несерьезном отношении РайККОВ к составлению планов.

Полное отсутствие работы по сбору общественных фондов озимой ржи, объясняется также слабым и нечетким руководством РайККОВ.

РайККОВ ничего не предпринимает для того, чтобы добиться от селькресткомов регулярной информации.

Наоборот РайККОВ утешается: «малы цифры выполнения планов малы потому, что нет точных сведений».

Надо обратить серьезное внимание на работу кресткомов.

Осенний сев ставит перед нами очень большие задачи: правильное распределение машин, заготовка семенного материала, расширение своих озимых посевов.

Но такая с позволения сказать, «раббта» кресткомов совершенно не обеспечивает разрешения этих задач. Следовательно работу надо перестроить.

И без всяких отлагательств.

Лукус

Ни одного штыка в руки врага — наладить работу по классовому отбору призывников 1938 года

16 сентября начинается призыв, 28 сентября он должен закончиться.

Времени осталось мало, срок очень небольшой.

Значит, так надо провести подготовку к призыву, чтобы к моменту призыва все было бы ясно, понятно и четко.

Но такой работы в районе нет.

Сельсоветы и сельзачетки недооценивают значения призыва, — «Мы заняты другим» — говорят они.

Разъяснительной работы вокруг призыва на селе никто не ведет.

Льготы по призыву не разъясняются. — Избы читальни, клубы, члены профсоюзов к этой работе не привлечены.

Кроме всего этого слабо идет самая основная работа — работа

комиссий по классовому отбору призываемых.

Комиссии эти еще не везде созданы, почти нигде не работают.

Таким образом создается угроза, что к призыву район придет неподготовленным.

На днях этот вопрос рассматривал президиум Райисполкома.

Президиум постановил послать в район заввоенотделом для налаживания работы отборочных комиссий.

Кроме того предложено Районо немедленно дать исчерпывающие указания о культурно-просветительной и политической работе с призываемыми.

Уполномоченным РИК'а предложено развернуть массово-разъяснительную работу вокруг призыва.

Все эти мероприятия должны быть проведены.

Лукуха

Обеспечим ликбез кадрами

Опыт прошлого учебного года доказал необходимость своевременной подготовки кадров ликбезработников.

Задача района закончить с ликвидацией неграмотности в 1938 — 31 уч. году — потребует 47 ликвидаторов, лучших работников общественников в деревне, задача — которых не только ликвидировать техническую неграмотность, но и политическую.

Недостаточное участие в ликбезработе общественно-парт. комсомольских организаций в прошлом году, дадо возможность пролезть в ряды ликвидаторов, совершенно чуждым состроительству элементам.

В этот наступающий учеб. год общественно-парт. комсомольские организации учтя ошибки прошлого должны дать лучших работников Куйтунскому району.

С 15-го августа с.г. проводятся Районные курсы ликвидаторов неграмотности.

Образование поступающих должно быть не ниже 3-мидетки.

Ставка зарплаты ликвидатора, приравнена к учительской. Заявление принимает Районо.

И инспектор ликбеза Н. Королев

Куда, куда вы удалились

Работники Районных профсоюзов не считают нужным во время занятий находиться на своем месте.

С деревень приезжают т. т. и им приходится рыскать по Куйтуну разыскивать работников профсоюза.

Необходимо кому следует обратить на это внимание, а утеранных работн. профсоюза, кто найдет просьба срочно возратить, по месту работы.

Ф. Константинов

Равняйтесь по Тулинским комсомольцам

После перевыборов бюро Тулинской ячейки все ожило, снят большой замок с дверей клуба и избы читальни... 5-го августа ячейка ВЛКСМ вышла на помощь с-кресткому на уборку сена, выявила сколько вспахано паров, сколько с-х. уборочных машин требуют ремонт и вообще стала организовано действовать. Вот в чем сила! вот в чем сплоченность организаций.

Горемыка



Вперед по пути коллективизации! — Лукошко заменим сеялкой — соху тракторным плугом!

А. Крайнев
Разговоры?

Братья Бородавко шли в колхоз наживаться

Выходцы и исключенные из Ахтинской с.-х. артели «Красный Земледелец» творят безобразия. Исключенный из артели за халатное отношение к работе Бородавко Федор, захватил ходок на железном ходу приобретенный на колхозные средства.

Последовал его примеру и его брат Виктор исключенный из артели за нежелание подчиняться уставу с.-х. артели. Он также захватил самовольно такой же ходок: братья говоря что мы, проработали в колхозе по два с лишним года имеем право получить эти ходки. Кроме того Бородавко Федор самовольно и не у кого не спрося захватывал сенокосилку в то время когда артель собралась выезжать на сенокос. Сенокосилку продержал два дня и это грозило срывом уборки сена в артели и до некоторой степени отразилось на сенокосе.

Сельсоветом было составлено три акта на Бородавко Федора и других переданы в Куйтунский Райколхозсоюз, а последний передан в РАО, но результатов никаких.

Не мешало-бы кому следует об этом побеспокоиться и просмотреть акты, а может и унять разгулявшихся братьев.

Проезжий

В коммуне «Сила» соку-пруют на детях

В коммуне «Сила» головотяпы из совета коммуны додумались до того, что продавали молоко для детсада по 6 коп. кружка, в то время, как обязаны были детям коммуны отпускать бесплатно имеющиеся у них собственные продукты.

Это безобразие со стороны руководителей колхозов надо немедленно прекратить.

Ревизионные комиссии колхозов и с.-советов должны проверить (во всех колхозах где есть детсады и деточки), работу этих учреждений.

М. К.

Досрочно вносят сельхозналог

Участок Мингатуй начал досрочную сдачу сельхозналога и страховки. Поступило в сельсовет от населения сельхозналога 75 р. и страховки 142 рубля всего поступило 217 руб. После разъяснения населению о целях досрочной сдачи население уч. Мингатуй вызывает другие сельсоветы последовать его примеру. Н. Болбат

Вносят досрочно с.-хозналог по Каранцайскому сельсовету: 1) Ревун Федор Арефьевич, внес 17 руб. причитается с него всего 19 руб. 67 в., 2) Дектярев Семен внес 10 руб. 3) Лысенко 5 руб. и другие. Кто следующий? — Тигунцев.

Ответственный редактор В. Рогачев.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Военный билет, профбилет юза СХЛР, № 5856 Рахимов А. М. * Личная книжка запасного Виженко В. А. * Членская книжка охотт-Валейстер П. К. * Считаю недействительными

«Моему нраву — не препятствуй»

Председатель Харикского с.-совета Ястребов дает такие приказания Харикскому потреб. обществу. 1-й документ: «выдать немедленно для моего служебного персонала (16) шестнадцать пачек махорки» печать и роспись. 2-й документ — заверен с.-советом на получение (64) шестьдесят четыре пачек махорки, для конференции. Третий выдан бывшей кулачке (в настоящее время раскулачена) на получение куска мыла. В документе говорится, что за невыдачу, привлекая к ответственности. Печать с.-совета и роспись преда тов. Ястребова. По этим документам все было получено из потребобщества.

Тов. Ястребов не знает наверно, что это дефицитный товар, что этим самым, он срывает заготовку потребобщества.

За это тов. Ястребов должен понести заслуженное наказание. (Случайный)

Такие «спецы» в производстве не нужны

На строящемся кирпичном сарае Кустпромсоюза есть «спец» Долженко — спец по пьянке.

Под руководством «спеца» в печь для обжигания сажают кирпич совершенно сырой, так что когда его работники подносят в печи для посадки в обжог, то он разваливается.

Долженко на работе держит себя многознающим выставляя свое «я». Другого работника Кустпромсоюза Егорова Михаила Степановича обрывает, советов его не признает.

В это дело необходимо вникнуть профсоюзу строителей и производсоветанию предложить Долженко поменьше заниматься пьянством, показывать свое «я» А лучше уделить больше внимания производству. Шило